



## Jesucristo Rey

Mañana celebraremos con honda devoción y el mayor esplendor la Realeza de Cristo. El Evangelio del día narra el diálogo de Pilatos con Jesús cuando aquél le preguntó:—¿Tú eres el Rey de los judíos? Y contestó Jesús:—Así es; yo soy Rey. Afirmación rotunda. A nosotros nos basta recorrer la Historia Sagrada para creerlo. Cristo es aquel del cual dijo Isaías: «Un pequeñuelo ha nacido y su principado descansará sobre su hombro y será llamado príncipe de la paz». Y el profeta Daniel: «En aquellos días, Dios levantará otro reino que en toda la eternidad no será disipado. En una visión nocturna vi que venía entre las nubes un personaje que parecía el Hijo del hombre al que fué otorgado honor, poder y reino, y pueblos y lenguas y tribus le servirán...»

Estas profecías anuncian el reino de Jesús. Después viene su cumplimiento. Así leemos: Un ángel del cielo anuncia su venida al mundo y su reino. «Este será grande y será llamado el Hijo del Altísimo y reinará eternamente; su reino no tendrá fin». Una estrella del cielo le revela como Rey a los Magos cuando éstos preguntan: «¿Dónde está el Rey de los judíos que acaba de nacer?». Estrella, que como perla de su regía diadema, no le abandonará jamás ni aún en la hora de su muerte. Y así cinco días antes de la tragedia horrenda del delirio, cuando entraba en Jerusalén—como escribe un comentarista—no sobre caballo plateado y gallardo sino sobre animal doméstico y de servicio, no a subir a ningún trono, sino a escalar el patíbulo, y ser aquella ocasión tan ajena a regocijo, no quedó ni flor en tallo ni tallo en rama ni rama en árbol que no se empleara en festejarle; y los niños, los hombres, las mujeres, el pueblo entero le proclamaban Rey de Israel y así entraba triunfante en el templo. Y hasta en la misma cruz, como trofeo de victoria en contra de todos los poderes confabulados, se puso su título de vencedor por medio del juez inicuo: Jesús Nazareno, Rey de los Judíos. Así lo mandó escribir Pilatos porque éste era el designio definitivo de Dios. Y así el reino de Cristo quedó grabado en lengua hebrea, la lengua del pueblo de Dios; en lengua griega, la de los hombres de ciencia, y en lengua romana, la lengua del mundo.

Jesucristo es Rey de las naciones y de los pueblos por derecho propio y así lo reconocemos como súbditos de la Iglesia en la que reina y reinará hasta el fin de los siglos, pese a todas las asechanzas y acometidas de los poderes confabulados contra Dios y contra su divino Hijo, Cristo Jesús.

## Homenaje del Ejército a Franco

### La XIV promoción de las Academias Militares se reunen con el Caudillo en las gloriosas ruinas del Alcázar toledano, siendo aclamado con frenético entusiasmo

TOLEDO, 26.—Esta mañana se ha tributado el homenaje que las promociones XIV de Infantería, Caballería, Artillería, Ingenieros, Intendencia, Intervención, Sanidad y Veterinaria han dedicado a Su Excelencia el Jefe del Estado con motivo de cumplir los treinta y cinco años de oficial del Ejército español como alumno más destacado de esta generación de oficiales.

La ciudad amaneció profusamente engalanada, pues el vecin-

ario toledano ha querido sumarse con todo fervor a los actos de homenaje, adhesión, cariño y reconocimiento al Caudillo de España. Todos los edificios públicos y de entidades particulares lucían la bandera nacional, y en sus balcones ostentaban colgaduras con retratos de Franco. Se puede decir que la totalidad de los balcones y ventanas de las calles y plazas por donde había de pasar el Generalísimo se hallaban engalanados, y la población en masa se situó en lugares estratégicos para poder aclamar al Generalísimo.

A primeras horas de la mañana, y para recibir a Su Excelencia, se destacaron al límite de la provincia, en el pueblo de Illescas, el gobernador civil y el presidente de la Diputación.

Llegada del Caudillo

A las once llegó el Caudillo a la plaza de Zocodover, acompañado del ministro del Ejército, teniente general Dávila, y el jefe de su Casa Militar, teniente general Moscardó, siguiéndole una caravana de automóviles con otras autoridades, personalidades y séquito.

La multitud le hizo objeto de un recibimiento apoteósico en todo el trayecto hasta la Catedral donde oró ante la Patrona, ofreciéndole un ramo de flores.

Ofrenda de la vara de alcalde

A continuación el alcalde hizo a Franco entrega solemne de la vara de alcalde, y el Caudillo visiblemente emocionado dijo: «Yo acepto esta vara, símbolo de regidor de esta ciudad, y, una vez que la tengo en mi mano, como recuerdo de la protección que Dios y la Santísima Virgen derramaron sobre Toledo en los momentos difíciles de la reconquista española, en esta ciudad imperial que tantos beneficios recibió de la fe de Cristo, pido autorización al señor Cardenal Prímado para depositarla en el trono de la Virgen del Sagrario».

El Generalísimo, arrodillándose, le depositó a los pies de la

Virgen, visitando después las ruinas del Alcázar donde oyó la santa misa.

El general Yagüe entrega al Caudillo las insignias de Capitán General

TOLEDO, 26.—Finalizada la misa, el teniente general Yagüe, en nombre de la promoción, ofreció a Su Excelencia el Generalísimo los rombos divisas de Capitán General, obsequio íntimo que le hace ésta, de oro cincelado y grabado a buril, y que le fueron entregados en un joyero damasquinado en su base y repujado en plata y esmalte, obra del artista toledano don Luis Carrillo. En la parte superior figuran los escudos esmaltados de España, Toledo y El Ferrol. En la parte frontal, un repujado en plata, con dos figuras de mujer, que simbolizan la paz y la justicia, recogiendo, en el centro, el emblema de la Casa Militar de Su Excelencia; y en los laterales se ostentan dos esmaltes montados sobre escudos repujados, con el Alcázar de Toledo y la catedral. El joyero iba dentro de un estuche de madera que ostenta en su parte superior una chapa damasquinada con la inscripción siguiente: «Los generales, jefes y oficiales de los Ejércitos de Tierra y Aire a su compañero de promoción Generalísimo y Jefe del Estado, don Francisco Franco Bahamonde, al celebrar los 35 años de oficial.—Toledo, octubre de 1945».

En el acto de la ofrenda el teniente general Yagüe pronunció un discurso recordando la gesta del Alcázar y a los caídos de las promociones. El jefe del Estado pronunció a continuación un importante discurso. Posteriormente Su Excelencia estrechó la mano

a todos sus compañeros de promoción, mientras la banda de música interpretó el himno de la Academia.

Actos finales

Seguidamente el Caudillo ofreció una corona de laurel a los caídos de las promociones y a los defensores del Alcázar que sucumbieron durante el asedio. A las cuatro de la tarde abandonó la ciudad siendo despedido afectuosamente por sus compañeros de promoción que, posteriormente, ofrecieron un pasador de oro al general Yagüe.

Adhesiones populares al Gobierno portugués

LISBOA, 26.—Los vecinos de las barriadas económicas de esta capital han redactado un manifiesto de adhesión al Gobierno. Con ocasión del período electoral renuevan su adhesión a la revolución nacional preconizada por el nuevo Estado. Los trabajadores portugueses domiciliados en aquellos barrios económicos denuncian la «aventura política en que pretenden lanzar al país los demócratas».—EFE.

No se autoriza la reunión de los obreros de la Unión Fabril

LISBOA, 26.—Las autoridades gubernativas no han autorizado la anunciada reunión de los obreros de la Compañía Unión Fabril, de Lisboa. Se trata de un importante número de operarios de los astilleros del Tajo, que habían solicitado permiso para discutir su adhesión al Movimiento de Unidad Democrática.—EFE.

La suspensión no supone renuncia a la oposición

LISBOA, 26.—Como aclaración a los nazis en la Argentina y que todos los esfuerzos de Braden cuando desempeñaba el cargo en la Argentina estuvieron encaminados a lograr la extinción de tal amenaza.—EFE.

Amenaza nazi

BUENOS AIRES, 26.—El encargado de Negocios de los Estados Unidos en Buenos Aires, John Moore Cabot, ha declarado que todavía existe la amenaza de

La situación política en la Argentina

BUENOS AIRES, 26.—El semanario peronista «La Acción» informa que mañana se hará pública la candidatura de Perón para la Presidencia en una reunión que celebrarán «los dirigentes radicales», que el periódico no menciona cuáles son. El semanario dice en un artículo que la mayoría de los radicales apoya firmemente a Perón, y agrega que ya se han establecido las bases para la formación del partido laborista y que progresan satisfactoriamente las conversaciones para organizar el partido radical de obreros.

Todos estos informes se fundan, al parecer, en los proyectos de Antilla y Quijano, conforme a los cuales el llamado «Movimiento del City Hotel» se hará cargo de los cuarteles generales del partido radical en Buenos Aires y en las capitales de las provincias.—EFE.

Unión nacional se renunciará mañana

LISBOA, 26.—La anunciada reunión de Unión Nacional no se celebrará hasta mañana por la noche. Presidirá la conferencia el jefe del gobierno, doctor Oliveira Salazar. La Comisión Ejecutiva de la Unión Nacional se mantiene en permanente contacto con las Comisiones locales, al objeto de organizar y unificar la propaganda electoral. En diversos puntos del país continúan los actos organizados por Unión Nacional en vísperas de las elecciones a diputados.—EFE.

El jefe del partido socialista francés reclama la formación de un Gobierno de coalición

PARIS, 26.—León Blum, jefe del partido socialista francés publica un artículo en el diario «Le Populaire», en el cual reclama la formación de un Gobierno de coalición, con intervención en él de los tres grandes partidos: comunista, socialista y Movimiento Republicano popular.

«Estoy convencido—dice Blum—que el partido socialista no formará parte de una combinación en la que se excluyera al Movimiento Republicano Popular (católicos demócratas) o el partido comunista.»—EFE.

Baron Shidehara, Presidente del Gobierno japonés que obtuvo el placet del general Mac Arthur para su actuación gubernamental. El Gobierno nipón de tendencia de democracia ha promulgado una serie de leyes de acuerdo con el general norteamericano estableciendo las libertades políticas al estilo de los países occidentales. Shidehara no obstante tiene la oposición de los partidos socialistas, comunistas y de extrema izquierda.

Robert D. Murphy, consejero político del mariscal Eisenhower y del que se habla como seguro gobernador civil de la zona de ocupación norteamericana en Alemania, con motivo del probable traslado del mariscal a la Jefatura del Estado Mayor norteamericano



Robert D. Murphy, consejero político del mariscal Eisenhower y del que se habla como seguro gobernador civil de la zona de ocupación norteamericana en Alemania, con motivo del probable traslado del mariscal a la Jefatura del Estado Mayor norteamericano

## Consejo de ministros

MADRID.—En la Subsecretaría de Educación Popular se ha facilitado la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de ministros celebrado bajo la presidencia de Su Excelencia el Jefe del Estado.

Asuntos Exteriores.—Decreto sobre distribución del crédito concedido de 15 de mayo de 1945 para la intensificación del intercambio cultural de España.

Ejército.—Se modifica el de 29 de febrero de 1913, sobre demarcación de zonas polémicas, suprimiendo la que se asignaba a Peñíscola (Castellón); y por el que se concede a los cabos y cabos primeros de la Legión y Regulares los beneficios que disfrutaban los del Ejército, y transmitiendo a doña María de los Milagros de la Sota la pensión correspondiente al capitán muerto en acción de guerra don José Carmona de la Sota.

Expedientes de trámite. Marina.—Se asciende al empleo de general de brigada del Cuerpo Jurídico de la Armada al coronel don Raimundo Fernández Cuesta y Merelo.

Se autorizan distintas obras y adquisiciones en las bases navales.

Aire.—Expedientes de trámite. Justicia.—Se modifica el de 17 de diciembre de 1943 sobre concesión de libertad condicional.

Se concede la libertad a los señores Teodomiro Menéndez y Rafael Henche.

Expedientes de libertad condicional 264 penados.

Hacienda.—El ministro expuso las líneas generales de los Presupuestos del Estado para el ejercicio 1946.

Expedientes de crédito. Industria y Comercio.—Informe del ministro sobre diversos aspectos de nuestro comercio exterior.

Obras Públicas.—Se autoriza a la Comisión creada por el de 30 de julio de 1932 para formular,

dentro del plazo máximo de un año, la cuenta definitiva del recargo del 3 por 100 establecido en aquel decreto.

Se dictan nuevas normas para concesiones de aprovechamientos hidráulicos.

Se declara de urgente ejecución las obras que estén en curso de ejecución tramitación o estudio, relacionadas con el pantano de Benarrés, en el río Serpis, Alicante; y para la celebración de la subasta de las obras de abastecimiento de aguas a Cumbres Mayores (Huelva); para la ejecución por el sistema de contrata de las de ampliación del muelle del puerto de Santa Eugenia de Riveira (La Coruña) y declarando de urgente ejecución, a los efectos de que les sea aplicable el procedimiento de urgencia en la «expropiación forzosa, las obras del trozo tercero del canal de Toro y Zamora.

Se nombra delegado del Gobierno en la Confederación Hidrográfica de Júcar a don Miguel Abriat Cantó, y de la del Pirineo Oriental a don Narciso Amigó García.



El jefe del Estado en el Palacio de El Pardo ha recibido al director general de Enseñanza Profesional y Técnica, don Ramón Ferreiro, acompañado de una representación de la Asamblea del profesorado Técnico, recientemente clausurada. Recibió también a una comisión de directores de Escuelas de Artes y Oficios Elementales de Trabajo y cuyos centros han participado en la Exposición del Palacio del Retiro. Al ofrecer al Caudillo una muestra de los trabajos realizados en las Escuelas de Enseñanza Técnica y Exposición de la labor efectuada por el Congreso, el jefe del Estado ensalzó la labor y tuvo palabras de aliento para misión tan importante. (Foto S. O. F.)

Expedientes de trámite. Trabajo.—Se declara de interés nacional la construcción por la Gbra Sindical del Hogar de Casas ultrabaratadas en Burgos.

### Rusia dice que vive Stalin

LONDRES, 27.—Moscú rompió anoche el silencio acerca de Stalin, de quien se dijo que había muerto. El mariscal—se dice—está pasando unos días de asueto en el Cáucaso. Acerca del reciente mensaje enviado por el Presidente Truman a Stalin, que se suponía relacionado con el fracaso de la Conferencia de Ministros de Relaciones Exteriores en Londres, Radio Moscú asegura que el embajador de Norteamérica en el Kremlin había hecho dos visitas a Stalin en su residencia del Cáucaso para entregarle personalmente el mensaje enviado por el Presidente de los Estados Unidos.

### La situación política en la Argentina

BUENOS AIRES, 26.—El semanario peronista «La Acción» informa que mañana se hará pública la candidatura de Perón para la Presidencia en una reunión que celebrarán «los dirigentes radicales», que el periódico no menciona cuáles son. El semanario dice en un artículo que la mayoría de los radicales apoya firmemente a Perón, y agrega que ya se han establecido las bases para la formación del partido laborista y que progresan satisfactoriamente las conversaciones para organizar el partido radical de obreros.

Todos estos informes se fundan, al parecer, en los proyectos de Antilla y Quijano, conforme a los cuales el llamado «Movimiento del City Hotel» se hará cargo de los cuarteles generales del partido radical en Buenos Aires y en las capitales de las provincias.—EFE.

Unión nacional se renunciará mañana

LISBOA, 26.—La anunciada reunión de Unión Nacional no se celebrará hasta mañana por la noche. Presidirá la conferencia el jefe del gobierno, doctor Oliveira Salazar. La Comisión Ejecutiva de la Unión Nacional se mantiene en permanente contacto con las Comisiones locales, al objeto de organizar y unificar la propaganda electoral. En diversos puntos del país continúan los actos organizados por Unión Nacional en vísperas de las elecciones a diputados.—EFE.

El jefe del partido socialista francés reclama la formación de un Gobierno de coalición

PARIS, 26.—León Blum, jefe del partido socialista francés publica un artículo en el diario «Le Populaire», en el cual reclama la formación de un Gobierno de coalición, con intervención en él de los tres grandes partidos: comunista, socialista y Movimiento Republicano popular.

«Estoy convencido—dice Blum—que el partido socialista no formará parte de una combinación en la que se excluyera al Movimiento Republicano Popular (católicos demócratas) o el partido comunista.»—EFE.

Baron Shidehara, Presidente del Gobierno japonés que obtuvo el placet del general Mac Arthur para su actuación gubernamental. El Gobierno nipón de tendencia de democracia ha promulgado una serie de leyes de acuerdo con el general norteamericano estableciendo las libertades políticas al estilo de los países occidentales. Shidehara no obstante tiene la oposición de los partidos socialistas, comunistas y de extrema izquierda.

Robert D. Murphy, consejero político del mariscal Eisenhower y del que se habla como seguro gobernador civil de la zona de ocupación norteamericana en Alemania, con motivo del probable traslado del mariscal a la Jefatura del Estado Mayor norteamericano



Robert D. Murphy, consejero político del mariscal Eisenhower y del que se habla como seguro gobernador civil de la zona de ocupación norteamericana en Alemania, con motivo del probable traslado del mariscal a la Jefatura del Estado Mayor norteamericano

# DE AREVALO Información deportiva

## EL SANTO ROSARIO

Tiene España por honor y gloria el título del más esclarecido linaje el ser una nación eminentemente «mariana», es decir, que por tradición y principalmente por especial providencia, su principal devoción la tiene consagrada a María, madre de Dios, en sus diferentes advocaciones. Es quizás el mismo título de «mariana» el que nadie ha osado dudar a España; nadie nos ha negado este honor y este blasón; y así vemos como la región Astur adora a su Virgen de Covadonga, y a Vizcaya la que habla en su dialecto a Nuestra Señora de Begoña; y la fértil tierra riojana tiene por su flor a María de Valvanera; y Cataluña eleva sus plegarias a Nuestra Señora de la Merced y la Virgen morena de Monserrat; y la sin par Valencia y la vega Murciana ofrecen sus pétalos rosáceos más preciados y olorosos a sus Virgenes de los Desamparados y de los Remedios; y Sevilla se extasia al contemplar la Virgen de los Reyes reflejada en las aguas del Guadalquivir; y es Granada, la «mora» la que llora con su Virgen y nuestra, la Virgen de las Angustias, ante la mirada fría de Isabel de Castilla; y es el alegre Aragón el que se extremeció de gozo al vibrar de sus «jotas» a María del Pilar; y por último es Madrid con su Virgen de la Paloma.

No hay un pueblo español que no tenga a María en una especial devoción; y es por eso España entera la que se encarama en los pliegues azules purísimos como su cielo de esa imagen que inmortalizó a Murillo, la Inmaculada Concepción, y convirtiéndose en su paladín la proclama su excelsa y amada Patrona.

En su aspecto exterior, considerada nuestra patria como privilegiada de María, recuerdo que durante mi viaje a Italia realizado durante la época republicana española, tuve la gran alegría de aposentarme brevemente en la fonda de la estación fronteriza franco-italiana de Ventimiglia, cuyos propietarios o gerentes eran de nacionalidad española, aunque llevaban muchos años ausentes de España, y hablando de la «felicidad» de nuestra patria en aquella época de los burgos podridos y de España ha dejado de ser católica unánimemente me preguntaban: ¿Qué han hecho con la Virgen del Pilar? ¿y las Virgenes de la Semana Santa sevillana? es decir, que a ninguno se le ocurrió preguntar más que por las imágenes de la gloriosa Corredentora del género humano.

En este mismo viaje recorrimos varios españoles la ciudad de Roma contemplando la grandiosa majestuosidad de sus templos, admirábamos con el ánimo extasiados el Moisés de Miguel Ángel en la Capilla Sixtina y las innumerables maravillas de todas clases y nuestro espíritu se sobrecogía al adorar las santas reliquias, del madero de la Santa Cruz, el clavo de la mano redentora, etc., etc.; nuestras rodillas se doblegaban al subir paso a paso la Scala Sancta, nuestros labios besaban con santa unión la tierra santa de las catacumbas y el circo romano regados con la sangre fructífera de los primeros mártires y por último teníamos nuestro corazón como paralizado por un algo que no se puede describir, nuestra pupila brillaban y nuestros labios musitaban pidiendo al aparecer allí junto a nosotros, para nosotros solos, para aquellos españoles la majestuosa figura de Pio XI; y así con nuestros nervios desquiciados ante tanta y tanta grandiosidad recorrimos con un guía oficial del Turismo Italiano la ciudad romana y nos explicaba cada una de las cosas que admirábamos pero aunque había indicado muchas cosas de origen y ascendencia española llegamos a la Plaza

de España y señalando con el dedo y con la voz típica del cicerone nos dijo: *He ahí la madona española* y caímos de rodillas ante aquella benditísima imagen de la Purísima Concepción, Patrona de nuestra España levantada en una ciudad extranjera como el mejor homenaje a España y en aquel mismo instante nuestro ánimo se levantó al tener junto a nosotros a esa Reina del Cielo pero Señora o Ama de España, porque teniendo a Ella aunque lejos teníamos a la Patria.

De la devoción mariana española, pocas pruebas son necesarias para su demostración, aunque desgraciadamente los modernismos han arrancado algo tan arraigado en los hogares españoles como es la devoción a María; era muy raro hace casi una década de años, el hogar donde no se elevaba la principal plegaria mariana: el santo rosario. En los pueblos castellanos, sentados alrededor de la ardiente lumbre de leños, bajo la «campana» de la chimenea en los rigores del invierno y bajo la parra durante el ardoroso verano, la familia completa, todo el servicio también, el «amo» en el sillón «ratelero» de alto respaldo, criados y criadas en taburetes y sillas de espadaña, los pequeños sobre el pozo del fogón... solo se oye el tintineo metálico de las medallas, el roce de las cuentas del rosario y el murmullo de los que contaban... Santa María, madre de Dios... Y aún había más, era tradicional en algunos hogares suspender un momento las faenas caseras para saludar a la Virgen María cuando la campana de la parroquia anunciaba a los fieles el llamado «toque de oración». Por este carácter cien por cien mariano de los españoles debemos y tenemos la estricta obligación de conservar esa santa tradición del rezo del santo rosario en familia, es el momento quizás más íntimamente familiar; el hombre abandona sus negocios y los papeles mercantiles descansan sobre su mesa de trabajo, la madre suspende costuras y faenas, los pequeños suspenden mo men-

## Comentarios futbolísticos

Sólo nos falló el pronóstico de Zamora, donde dábamos un empate. La flojedad que encontramos en el Atlético a raíz de nuestra visita no se ha arreglado con los refuerzos llegados y la cada día mejor forma de la Cultural dió a este equipo un triunfo valiosísimo.

La victoria vallisoletana sobre la Ferroviaria pudo ser más amplia a poco que les hubiera ayudado la suerte: el Imperio de desbarazó del Palencia, pese al buen juego de su nnevo interior Ortega, y la Segoviana demostró su recuperación al vapulear al Béjar.

No obstante lo avanzado de la temporada, sigue el movimiento de fichas, pues los Clubs o quieren mejorar o intentan reforzar sus líneas. Entre las últimas sabemos las de Muntané catalán, y Velasco y Medina, de Valladolid, que han ingresado en el Atlético de Zamora; la conocida de Ortega en el Palencia; el madridista Loren y un defensa canario que se enrolan en el Valladolid; y el defensa madrileño Macías que ha debutado con éxito en el equipo de Segovia. El Avila también tiene algo entre manos para salvar las lagunas de su delantera.

### ¡La Gimnástica Segoviana a la

táneamente sus distracciones y así nuestra plegaria sube unglida del más santo calor hogareño.

Es ahora el mes propio del Santo Rosario, es el mes de octubre el dedicado particularmente a esta devoción; sea pues en este mes la renovación de esa devoción tan típica «mariana», y cuando la próxima festividad de los Santos llegue continuemos dedicando esa oración a nuestros difuntos y una vez comenzado... ya sabéis lo que dice el valgo *Todo es el comenzar...* después no hay más que continuar, yo mientras tanto termino estas cuartillas contestando ante cualquier invocación a María con las palabras peticionarias *Ora pro nobis*.

J. Luis San José Martí.

## Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

### DELEGACION PROVINCIAL DE AVILA

El B. O. del Estado núm. 294 de fecha 21 de los corrientes, publica la circular núm. 540 que a continuación transcribo, por la que se anula la 491, sobre ordenación de a campaña aceitera 1945-46.

#### Fundamento

Encomendada a esta Comisaría General la ordenación de la campaña aceitera 1945-46, en la Orden de la Presidencia del Gobierno de 14 de septiembre de 1945, y con arreglo a las atribuciones que me confiere la Ley de 24 de junio de 1941, durante la presente campaña olivarera registrarán las siguientes disposiciones:

#### Duración de la campaña

##### a) Generalidades

Art. 1.º La campaña aceitera 1945-46 empieza el 15 de septiembre de 1945 y terminará el 14 de septiembre de 1946.

##### Clasificación de las provincias

Art. 2.º Desde el punto de vista de producción y consumo de aceite de oliva, las provincias serán clasificadas en tres grupos:

Primer grupo.—Provincias normalmente exportadoras.—Están comprendidas en este grupo las provincias de Badajoz, Cáceres, Ciudad Real, Córdoba, Granada, Jaén, Lérida, Málaga, Sevilla, Tarragona, Teruel y Toledo.

Segundo grupo.—Provincias normalmente consumidoras de

toda su producción.—Están comprendidas en este grupo las provincias de Alava, Albacete, Alicante, Almería, Avila, Baleares, Barcelona, Cádiz, Castellón, Cuenca, Gerona, Guadalajara, Huelva, Huesca, Logroño, Madrid, Murcia, Navarra, Salamanca, Valencia y Zaragoza.

Tercer grupo.—Provincias sin producción de aceite.—Están comprendidas en este grupo las provincias no expresadas anteriormente.

#### Autoridades a quienes corresponde la intervención

Art. 3.º Cuidarán del cumplimiento de lo dispuesto en la Orden de la Presidencia de 14 de septiembre de 1945, en la presente circular y en las disposiciones que se dicten en el futuro sobre la materia, los comisarios de Recursos en las zonas Sur y Levante en las provincias de su zona, comprendidas en el grupo primero, y los gobernadores civiles, delegados provinciales de Abastecimientos y Transportes, en las provincias de los grupos segundo y tercero, pudiendo servirse de las Jefaturas Agronómicas, de las Delegaciones provinciales del Sindicato Vertical del Olivo, de los alcaldes y secretarios de los Ayuntamientos, de la C. N. S. locales y de las Hermandades de Labradores.

(Continúa)

vista! Buen partido el que veremos mañana en San Antonio. Porque el equipo de Segovia siempre ha sido uno de los que mejor han jugado cuando lo han hecho contra el Avila. En la temporada pasada jugamos con ellos cuatro veces y no pudimos ganar ninguna: tres partidos perdidos y uno empatado fué el desconsolador balance.

¿Qué pasará mañana? Tal como empezó la Liga la Gimnástica, parecía condenada irremisiblemente a la cola; pero su recuperación clara frente al Béjar indica que vuelve por sus fueros y que necesita recuperar en campo ajeno los puntos perdidos en el Peñasal. Y como San Antonio siempre le ha sido propicio, huelga decir que viene con una moral suficiente para dar un disgusto al más pintado.

Además la línea de los partidos jugados no puede ser más favorable. Ganó al Béjar y empató en Burgos; ambos equipos han vencido al Avila; luego si hubiera lógica, su victoria sería segura. Claro que en nuestras derrotas frente al Béjar y Burgos hubo muchas circunstancias extrañas, y que la lógica está refutada con el fútbol; pero de todos modos no es para creer que porque llevemos un punto de diferencia en la tabla podemos capear tranquilos el encuentro.

Nuestras referencias nos indican que el equipo segoviano tiene un excelente trío defensivo: Agero, a quien ya conocimos cuando defendió la puerta del Madrid; Zuara, bien conocido del público abulense, y Macías, nueva adquisición, de rapidez y sólida pegada. En la línea media tiene dos excelentes elementos en el ex burgalés Bermejo y en el medio centro González. Y en la delantera el ala derecha Araiz-Herrerita es sumamente peligrosa y la que ha dado a su equipo los éxitos que ha obtenido. Zubizarreta en el centro une a su veteranía la facilidad en el tiro. Y los restantes elementos no desentonan en el conjunto. Por eso decimos que el Avila tendrá que trabajar de firme si no quiere llevarse otro disgusto como ante la Ferroviaria.

Podemos asegurar que ningún equipo despierta tanto interés en Avila como la Gimnástica Segoviana. La proximidad geográfica, las cotidianas relaciones entre ambas capitales y su prolongada historia deportiva han fomentado entre ambos equipos una noble rivalidad que en ocasiones ha dejado paso a la pasión y sido promotora de incidentes poco agradables. Pero aquellos incidentes quedaron zanjados con toda deportividad merced al esfuerzo de ambos clubs, con ocasión de los últimos partidos jugados en la temporada pasada con motivo del campeonato de aficionados, recibiendo nuestro equipo una acogida y un trato en El Peñasal solo comparables con los que los segovianos recibieron al devolvernos la visita en San Antonio. Es de esperar y vivamente deseamos que esas buenas relaciones persistan, y que sin perjuicio del lógico aliento y estímulo al equipo de casa, obligación imperativa en todo el que desee la victoria de nuestro club y el prestigio del nombre de nuestra capital, sea también imperativo y obligado el saludo y la corrección con el equipo visitante, que sin perjuicio del resultado que arroje el marcador, debe llevarse de nuestro campo un grato recuerdo. Recuerdo que será también perdurable en los numerosos hinchas segovianos que, como ya es costumbre en estos encuentros entre los «eternos rivales regionales», acompañarán a su equipo para animarle con su aliento y estimularle con su presencia, si una vez más demuestra nuestra afición que no quita lo cortés a lo

valiente y que no en vano vive en Avila de los Caballeros.

Y ahí van nuestros pronósticos para mañana.

Encontramos tres partidos dudosos: los de Zamora, Madrid y Béjar. El Atlético recibe la visita del Valladolid y según todos los síntomas debe perder, ya que perdió anteriormente a domicilio no sólo con la Leonesa, sino con el equipo sin pretensiones como es el Avila. Los zamoranos no tienen equipo si los refuerzos llegados no son de consideración, por lo cual el Valladolid debe ganarles, habida cuenta de su moral y su conjunto. La duda está en la influencia del campo, que en este partido debe pesar pues hace tiempo que existe en Zamora un decidido propósito de derrotar a los del Peñasal, y por ello el público se ha de volcar en favor de su equipo.

El partido de las Delicias tampoco tendría color, después de haber visto el flojo conjunto de la Gimnástica de Burgos si los propietarios del terreno no hubieran demostrado anteriormente poca formalidad al dejarse llevar puntos por la Cultural y el Béjar. Creemos en la victoria de los de casa, pero sin descartar una sorpresa.

El Béjar será visitado por el Imperio y creemos que será el primer partido que pierdan en casa los

## TIRO DE PICHON

## COMENTARIOS Y PERSPECTIVAS

Cumplimos nuestra promesa de comentar, aunque algo tardamente, las tiradas de pichón que se celebraron en nuestra ciudad durante los días 10, 11, 12 y 13 del mes corriente, como brillante prólogo de las fiestas tradicionales de Avila.

En realidad, ya saben los lectores de EL DIARIO todo lo ocurrido en tan interesantes espectáculos deportivos: que se disputaron premios en metálico por valor de unas 17.000 pesetas y veintidós valiosos trofeos, uno de ellos, la magnífica escopeta «Joland» donada por el prestigioso fabricante de Eibar don Lázaro Arrizabalaga, y que los veinticinco restantes fueron bonitas Copas concedidas por Organismos, autoridades y personalidades de nuestra capital; que participaron 46 escopetas en la primera de las tiradas (Inauguración), 54 en la segunda (Campeonato de Avila), 85 en la tercera (Gran Premio de Avila), y 67 en la cuarta (Clausura).

Para llenar huecos, hubo además dos o tres «poules» fuera de programa.

En números redondos, se han soltado unos 2.000 pájaros, y el número de los cobrados se aproxima a 1.500, que, naturalmente, sirvieron para abastecer el mercado en unos días muy oportunos, por la gran concurrencia de forasteros.

Ha sido ésta una temporada en que el deporte de tiro de pichón se ha cultivado en toda España con extraordinaria intensidad, acaso por la escasez de caza, hasta el punto de que el más difícil problema que hubo que resolver fué el de la adquisición de pichones, que se han pagado a precios extraordinariamente elevados.

(Aviso a los dueños de palomas: es un negocio muy sano ponerlos en buenas condiciones y procurar a todo trance incrementar la producción de unas aves que gastan poquísimo y producen mucho, porque el precio medio a que se pagan es de 16 a 20 pesetas la pareja).

A pesar de haberse celebrado tiradas en casi todas las capitales y en muchos pueblos, ocupa el tercer o cuarto lugar Avila por la concurrencia de escopetas; ha sido desde luego muy superior a las reunidas en Segovia, Valladolid, Salamanca, Zamora, Toledo,

bejaranos. Pero no se llevarán los madrileños los puntos de rosalta, pues el Béjar es gente en su casa mucho más. Aquí estriba nuestra duda.

El partido de León lo consideramos «pan comido» para el equipo acabado de cuajar su equipo y no le creemos en condiciones de hacer la hombrada. A mayor abundamiento, la Cultural tiene una moral altísima y no desaprovechará la magnífica ocasión que le presenta de estar en cabeza del grupo, sobre todo pensando en el posible tropiezo del Valladolid en una victoria del Imperio.

Por último, el partido de Avila también lo consideramos favorable al equipo local, pero con las consiguientes dificultades que el nervio y la necesidad de puntuar de los segovianos impondrán. No obstante estimamos que el Avila reúne hoy un conjunto lo suficientemente fuerte para sacar los dos puntos y romper el «centeno» que siempre nos ha traído el equipo de Segovia, lo cual se ha de lograr si el entusiasmo de nuestros muchachos no se queda en la cesta.

Ignoramos el equipo que sortará el Avila, pero suponemos que los defensas serán Suso y Navarro, los medios Agustín, Fernández y Rubichi, el ala derecha Bermejo, Armesto y el ala izquierda Marbán, Losco. Falta pues por decidir si la meta la defenderá Cerrada o Espinosa y si el eje del ataque lo ocupará Aroca o Botas.

Arbitraré el señor Dionis ZEDA.

Oviedo, La Coruña, Barcelona, Guadalajara, Jaén y en general en todas las localidades de las que hemos recibido información, exceptuamos las de Madrid y San Sebastián.

El mayor número de tiradores ha sido, naturalmente, de nuestra provincia (Avila, Piedrahíta, Arevalo, Muñana y Villatoro), hasta un número de 32; de Madrid han venido 28; de Valladolid, 7; de Salamanca y su provincia, 6; de Segovia, 5; de Palencia, 2; y hubo también representaciones de Toledo, Tarragona, Alicante y Guipúzcoa.

Las escopetas de Avila y su provincia tuvieron una lucida actuación, alcanzando 12 premios; los dos tiradores de Palencia ganaron uno cada uno, y los restantes fueron ganados por escopetas de Valladolid, Madrid, Salamanca y Guipúzcoa. Los tiradores de Segovia sólo participaron en el Gran Premio y no tuvieron suerte, aunque casi todos ellos son de excelente clase.

Las tiradas se desarrollaron dentro del mayor orden y seriedad, adaptándose al reglamento de la Federación Española, a cuyo organismo está adherida la Sociedad de Avila.

No es que todo resultara perfecto, porque no se pudieron evitar algunas deficiencias causadas por la precipitación con que hubo que actuar en los últimos días para que las pruebas pudieran celebrarse en el nuevo campo de «Las Hervencias»; pero todos los tiradores se hicieron cargo de ello y elogiaron grandemente lo que en tan escaso tiempo se había hecho y los propósitos que existen para la próxima temporada.

El campo, como todos han reconocido, reúne las mejores condiciones para este deporte, y confiamos en que en el año venidero será uno de los mejores de España, cuando estén construidos el chalet, con sus amplias terrazas, la casa para el guarda y el palomar que se proyectan; cuando esté sembrado de hierba; cuando se planten arbolado y setos en la parte de público; cuando se monten los servicios de bar y restaurante, y se instale el «stand» para el tiro de plator, y se haga subterráneo el tendido de cables... en una palabra, cuando se halle totalmente realizado el magnífico proyecto, que, Dios mediante, será en la próxima primavera.

Entonces, el campo de él

# Sección religiosa

**OCTUBRE**  
Día 21 Domingo XXIII de Pentecostés.—Fiesta de Nuestro Señor Jesucristo Rey.— Santos Simón, Judas, apóstoles; Anastasia, Cirilo, vgs., Cirilo, Fidel, Ferruccio, mártires; Honorato, ob.

La misa y oficio divino son de Nuestro Señor Jesucristo Rey, con rito doble de primera clase y color blanco.

### Misas de hora

S. A. I. Catedral.—A las siete, siete y media, ocho, nueve y media y la conventual a las diez.

Parroquias: San Juan, San Vicente y Santiago, a las ocho, nueve, diez y media de catequesis, y a las once y media.

San Pedro.—Ocho y media, nueve, y diez la de catequesis.

Magdalena.—A las once.

Santo Tomás.—A las doce.

Real Monasterio de Santo Tomás.—Desde las siete, de media en media hora hasta las nueve y media, misas; A las diez misa solemne.

### Jesucristo Rey

S. A. I. Catedral.—A las ocho de la mañana Misa de Comunión. A las diez, solemne Misa Pontifical con sermón a cargo del muy ilustre señor don Castor Robledo García, canónigo magistral de la Santa Apostólica Iglesia Catedral.

A continuación se organizará solemne procesión que recorrerá las calles de nuestra ciudad.

Capilla de la Pía Unión «Cháritas». (San Roque, 34), La Santa Misa a las ocho y media.

### APRENDA RADIO

por el método más sencillo, económico y práctico conocido hasta la fecha. Se convencerá si pide nuestro folleto ilustrado que remitiremos GRATUITAMENTE a quien lo solicite.  
RADIO ENSEÑANZA.—Cruz 11.—MADRID

### CABEZA RUBIA

Alconchel. Recibe en primero de diciembre 2.300 ovejas o 500 vacas. Razón: Muñoz Casillas. Badajoz. Teléf. 2111.

Una estilográfica de calidad.  
¡Mamá!... ¡Mira la cigüeña—en lo alto del campanil—Pero... ¿qué tras en el pico?—¡¡Un frasco de AVE-SANIL

### AVE-SANIL

Hervencias será uno de los más concurridos por las escopetas de más fama de España, y las tiradas de nuestra Sociedad nada tendrán que envidiar a las grandes capitales donde este deporte tiene solera y abolengo.

Pero, además de esto, por la proximidad a la población, su excelente emplazamiento y las comodidades y atractivos que allí se encontrarán, será un grato punto de reunión durante la época estival para los avilenses y para su colonia veraniega.

La Sociedad de Tiró de Pichón de Avila merece, pues, el apoyo y la simpatía de todos, porque va a contribuir a su modo al engrandecimiento de nuestra ciudad, fomentando en gran escala un deporte en que se mueve un considerable volumen de dinero, que en su mayor parte favorecerá a la industria y al comercio locales; y a la vez proporcionando a la población atractivos espectáculos que serán un nuevo escaite para el veraneo en Avila.

¡Última será que nuestro amigo «Uno» fracase en su intento de mover a la acción taurina para que se «destape» en lo de la construcción de una buena plaza!

Porque, si ese proyecto se realizara también, dentro de poco nuestra capital, sin dejar de ser lo que es por su tradición y por su historia, recibiría un impulso incalculable en este otro orden de cosas, donde nos habíamos quedado bastante rezagados.

Equia.

día de la mañana. Por la tarde, a las seis, Rogativa con Ejercicio Santo del Via Crucis por las necesidades de la Iglesia y de España, e impetrar el beneficio de la lluvia. A las seis y media, Exposición del Santísimo, Santo Rosario y bendición.

### Santuario de Nuestra Señora de Sonsoles

Misas rezadas a las diez y a las once de la mañana.

### San Pedro de Alcántara

San Antonio.—Fiesta principal. Por la mañana, a las nueve y media, Misa de Comunión para la V. O. T., Juventud Antoniana y Niños Cordígeros. Por la tarde a las cuatro y media, Corona Seráfica, exposición de S. D. M., sermón por el R. P. Victoriano Rodríguez, ejercicio de la novena, bendición y reserva. Después se distribuirá la milagrosa zarza sin espinas, del Santo.

### Santa Teresa de Jesús

San José (Madres).—Las Religiosas Carmelitas celebran solemne función en honor de su Santa Madre Teresa de Jesús.

Por la mañana, a las nueve, misa solemne. Por la tarde, a las cinco y media, exposición de Su Divina Majestad, rosario, sermón por un Padre Carmelita, reserva y al final se dará a adorar la reliquia de la Santa.

### Niño Jesús de Praga

La Santa.—Celebra su fiesta mensual la Archicofradía del Niño Jesús de Praga con los cultos siguientes: Por la mañana, a las seis y media, Misa de Comunión en el altar del Niño. Por la tarde, a las seis y media, ejercicio mensual de la Santa, Coronita del Niño Jesús plática por el R. P. director, y procesión. Después la función recreativa de costumbre para los niños.

### Mes del Rosario

Real Monasterio de Santo Tomás.—Durante todo el mes, a las seis y media, rosario, exposición de Su Divina Majestad, ejercicio y reserva. La Schola Cantorum interpretará selectos motetes.

—Siervas de María.—A las ocho de la tarde, rezo del Santo Rosario.

Día 29, Lunes.—Santos Maximiliano, ob., Cenobio, pb., Eusebio, vgs., Jacinto, Lucio, Quinto, mártires; Valentín, Narciso, Juan obispo; Teodoro, ab.

La misa y oficio divino son de los Santos Apóstoles Simón y Judas (trasladado de ayer), con rito doble de segunda clase y color encarnado.

### Mes de Santa Teresa

La Santa.—La Comunidad de Reverendos Padres Carmelitas, el Ilustre Patronato y devotos terebianos ofrecen solemnes cultos a la gloriosa Virgen y mística Doctora, Santa Teresa de Jesús. Durante el mes, a las ocho de la mañana, misa rezada en el altar mayor. Por la tarde, a las seis y media, exposición del Santísimo, rosario, ejercicio del mes, bendición y reserva.

### Cultos

—En Santo Tomás y en las Siervas de María, continúa el Mes del Rosario.

**POMADA '19'** Eczemas, erupciones, etc. 20 años experimentada, 1 peseta. (C. S. 6.022)

**Solar:** en San Roque venden 637 metros cuadrados  
**Establo:** para 24 reses vendiendo en Plaza San Nicolás.

INFORMARAN: Publicidad AVIL. San Roque, 13. Teléf. 16, de 3 a 4.

### Peletería Germana

especialidad confecciones, cartones, tipos. Precios baratísimos. BOLA 13.—Madrid.

# La victoria total del diminutivo

Por Pablo de Gracia.

Aun no hace muchos años que esta parte de la oración gramatical, el diminutivo, acorralada por todas las restantes partes de la oración, hubiese refugiado, temerosa y acorralada en el único sitio del lenguaje hablado o escrito, que la ofrecía un acogedor refugio: las expresiones cariñosas en las que el diminutivo parece salirse de su peculiar obligación, para invadir funciones que sólo le están conferidas a su irreconciliable enemigo, el aumentativo, ya que el decir un enamorado a su amada «cariñito» equivale a expresar que el «cariñito» está en plena euforia de amor, tan apasionado, al menos de momento, que hasta ha olvidado a Charles Boyer, pongamos por galán cinematográfico que mayor número de víctimas causa en la fantasía sentimental de nuestras jóvenes cinemaniáticas. Y si en el terreno amoroso el diminutivo ejercía de aumentativo, en el familiar y otros muchos en el que se pretendía dar una sensación amable, el diminutivo triunfaba en contra de su antípoda el aumentativo, que únicamente lograba cierta preponderancia en la parte grosera de nuestro vivir material, en la que todo era grande. Esto no satisfacía al diminutivo que tocado del capital defecto de la ambición, como todo lo pequeño, pretendió invadir terrenos que en aquellos tiempos ¡ay! lejanos, le estaba prohibido. Y lo consiguió. Hoy el diminutivo ha logrado la victoria total.

No creemos que haya nada que quiera expresarse con exactitud, capaz de no emplear esa parte de la oración gramatical, cuando se refiere a cualquier cosa material, una barra de pan, una ración de cualquier manjar, la falda de una

señorita, medio kilo de cualquier mercancía, el cuarto desahogado que se logra ¡al fin!... La vida ha adquirido un tal sentido de la palabra encargada de disminuirlo todo, que realmente da la sensación de haberse adueñado por completo de la gramática, de nuestra concepción de las cosas y de la forma en que satisfacemos nuestras necesidades.

Claro que en toda victoria total siempre queda el deso del triunfador de no hacer desaparecer a su derrotado enemigo porque sea desesperación equivaldría a no poder ejercer sin causa que le justificara su indiscutible hegemonía sobre el aspecto en que se consiguió el triunfo. Es necesario que el enemigo derrotado no dé señales de vida para que pueda su triunfador esgrimirle como anuncio de posibles y futuras desgracias y, por ello, el diminutivo permite que el aumentativo adquiera una pequeña importancia en uno solo de los aspectos de nuestra vida, el cual, claro está contribuye de una manera superlativa a engrandecer la victoria que le promete ser tan definitiva que es posible logre el milagro de convertirnos a los individuos humanos en seres invisibles por lo diminutivos. Desde luego, en el aspecto en que el aumentativo aun pita —pita como para escandalizar a los sordos— es en el de pagar. A la hora de la indemnización a un diminutivo medio kilo, o un diminutivo medio metro, el aumentativo sonríe vengativo y nos deja el ánimo y la cartera como un átomo desintegrado. Si al menos a la hora de cobrar viéramos que el que paga experimentaba la misma sensación...

## REQUISITORIA

Berriatua Rodríguez, Jaime, hijo de Manuel y de Mercedes, natural de Madrid, parroquia de idem, Juzgado de Primera Instancia de Buena Vista, de oficio estudiante de Derecho, estado soltero, estatura un metro setecientos quince milímetros, pelo negro, color sano, usa bigote, tiene amputada la primera falange del dedo pulgar de la mano derecha, de 21 años de edad, domiciliado últimamente en Estella (Navarra) de donde se ausentó para trasladarse a Valladolid a fin de matricularse en la Universidad, encartado en el procedimiento número 122 676 que instruye el Juzgado del Regimiento de Defensa Química, de guarnición en Avila, por el delito de deserción, comparecerá en el término de quince días ante el señor Juez Instructor don Marcial García de Pedro, bajo apercibimiento de ser declarado en rebeldía de no efectuar su presentación en el plazo señalado.

Avila, 25 de octubre de 1945.—El teniente Juez Instructor, Marcial García de Pedro.

## Abrigos piel

De gusto y calidad, confeccionados y sobre medida, y pieles sueltas para guarniciones, extenso surtido.

San Roque 7, 1.º. Peletero (Frente a las Escuelas)

Publicidad AVIL.

## Aprenda Usted FRANCES-INGLES

por correspondencia, en su domicilio, cómoda y económicamente, mediante nuestro sensacional procedimiento lingüístico.

Pídanos hoy mismo folleto ilustrado "L" ACADEMIA CCC APARTADO 108-SAN SEBASTIAN

## Desde Aveinte

### Nueva imagen

El domingo último fué día de regocijo religioso en Aveinte con motivo de la donación de una imagen de San José para la Iglesia parroquial de esa localidad por el matrimonio don Felipe Domínguez y doña Nicasia Hernández. Acudió el pueblo a participar de aquella alegría, proporcionada por sus convecinos, como agradeciendo aquel rasgo generoso y de buenos cristianos.

Después de la ceremonia de la bendición del Santo, celebróse una misa cantada, oficiada por don José María Hernández, cura párroco, pronunciando el mismo una ferrosa pática sobre el Santo y las gracias y bendiciones que siempre concede a sus devotos. Terminada la Santa Misa fué sacada dicha imagen en hombros por los familiares y convecinos de los donantes en solemne procesión que recorrió las calles del pueblo.

Felicitamos al matrimonio donante, a su párroco y feligreses por tan señalado triunfo en el campo de la fe y buenas costumbres que a la vez que honran estimulan siempre.

R.

## El Almanaque Agrícola "CERES" 1946

Se acaba de poner a la venta, a DIEZ pesetas ejemplar, en las principales librerías de España, conteniendo interesantísimos trabajos sobre meteorología, arboricultura forestal y de ribera, caza, prácticas agrícolas, matemáticas adaptadas a la agricultura, viticultura, avicultura, apicultura, enfermedades del ganado, cultivos del arroz y del olivo, abonos y clasificación completa de las ferias y mercados de toda España. Envíos por correo a reembolso.

Administración: «REVISTA CERES», publicación decenal de economía agrícola. Av. de Franco, 2.—VALLADOLID.

## División Inspectora de la Red Nacional de los Ferrocarriles de España

NOTA-ANUNCIO

Declarada la urgencia de las obras necesarias para la electrificación de la línea del ferrocarril Madrid-Avila-Segovia, a los efectos de la Ley de 7 de octubre de 1939 y al objeto de dar cumplimiento a lo dispuesto en el artículo 3.º de la misma se hace público que el día seis de noviembre de 1945, a las diez horas, se procederá al levantamiento del acta previa a la ocupación de los terrenos necesarios para la construcción de la línea de alimentación a las subestaciones convertidoras en el término municipal de Tornadizos, haciéndolo constar por medio de esta nota anuncio para que comparezcan los interesados en dicha ocupación o deleguen en persona autorizada, debiendo advertirle que podrán hacer uso de los derechos que se consignan en el artículo 4.º de la mencionada ley.

Las fincas a que se refiere este anuncio y sus propietarios, según datos recogidos por este Servicio, son las siguientes:

Valdelavía de Arriba (Pastos)  
1 Felipe Dávila.

La Beutila (Pastos)  
2 Ayuntamiento de Tornadizos.  
Valdelavía de Abajo (Pastos)  
3 y 4 Benito Dávila.

Blascomoro (Pastos)  
5 Nicasio Velayos.

Cirgunalejos (Cereales)  
6, Petra García; 7, Basilio Palomo; 8, Gabriel García; 9, Julio Gutiérrez; 10 y 15, Felipe Herráez; 11, Jacinto Grande; 12, Gregorio García; 13, Marcos Lastra; 14 y 18, Nicasio Velayos; 16, Prudencio Ajate; 17, Juan Jiménez; 19, Nicomedes García; 20, Bartolomé Pacho; 21, Domingo Garrido; 23, Lidia García; 24, Petra Sánchez; 25, Gregorio García; 26, Cesáreo Sánchez; 27, Pedro Palomo; 28, Fausto de la Cruz; 29, Viuda de Melitón Morales; 30, Alrjo García; 31, Santiago Hernández; 32, Tomás Hernández; 33, Rufino Ajates; 34, Valerio Palomo; 35, José Sánchez; 36, Joaquín Nogal; 37, Guillermo Herráez.

El Valle (Cereales)  
39 y 43, Nicasio Velayos; 40, Ildefonso Martín; 42, Inocencio Vázquez; 45, Quintín García; 46, Trifón Gutiérrez; 47, Humberto Palomo.

La Garganta (Cereales)  
48, Pedro Palomo; 49, Julia Palomo; 50, Carlos García; 51, Pedro Alvarez; 53, Nicomedes García; 55, Dionisio Grande; 56, Veleriano Palomo; 57, Guillermo Herráez; 58, Viuda Melitón Romero; 59, Marcos Lastra; 60, Inocencio Vázquez.

Hortezuelos  
61 y 63, Nicasio Velayos; 62, Claudio Jiménez; 64, Bernardo Palomo; 65, Felipe Herráez; 66, Pedro García.

Madrid, 22 de octubre de 1945.—El delegado del Ministerio de O. P., R. Aguilera.

## Deshago

granja avícola por no poder atender. Razón: Zurraqueto, 1, principal. Avila.

## Caja Nacional de Subsidios Familiares

Para general conocimiento, esta Delegación de la Caja Nacional de Subsidios Familiares hace público por el presente anuncio a todos aquellos obreros y empleados que tienen reconocido el derecho al cobro del Subsidio Familiar, que les concede la Ley de 18 de julio de 1938, que el pago del Subsidio correspondiente al mes de Septiembre dará comienzo en estas Oficinas, sitas en la calle de Reyes Católicos, 15 bajo, durante el presente mes, en los días y horas que a continuación se expresan:

### Horas de pago

De nueve y media a una de la mañana.

### Días de pago

Día 29: A todos los subsidiados comprendidos en los Regímenes normal y agropecuario.

### Subsidio Rama de Viudedad

Día 30: a todas aquellas pensionistas que tengan reconocido el derecho a la percepción del subsidio.

Para percibir el Subsidio han de exhibir en ventanilla cada perceptor el impreso T de su Declaración de Familia, o el Libro de Familia.

Espera esta Delegación que para una buena marcha y organización del pago, todos los obreros concurrirán precisamente a estas oficinas, en los días y horas señalados para el pago del mismo.

Les recuerdo a todos aquellos subsidiados a quienes interese que el Subsidio le cobre una tercera persona la necesidad de que ésta presente en el momento del cobro la oportuna autorización firmada por el interesado de cuyo impreso pueden proveerse en estas Oficinas.

Los obreros que residen en los pueblos de la provincia recibirán el importe del Subsidio en sus propios domicilios, por giro postal o a través de las Corresponsalías de la Obra Sindical «Previsión Social».

El delegado provincial.

## Parque de Intendencia de Madrid

### Anuncio

Este Establecimiento tiene necesidad de adquirir los artículos de libre venta que al final se relacionan, por lo que se hace público por medio del presente anuncio para que aquellas personas a quienes pudiera interesarles, presenten sus ofertas en este Parque, Pacífico, 36, todos los días laborables a las horas de oficinas, hasta las doce horas del 30 del actual en donde podrán enterarse de los pliegos de condiciones técnicas y legales de la compra.

El importe de este anuncio será por cuenta del adjudicatario o a prorrato si fueran varios.

### ARTICULOS

Paja para pleno.  
Leña para cocinas.  
Madrid, 19 de octubre de 1945.

## Garañones

raza leonesa, vendiendo dos, de tres y cuatro años, en San Cristóbal de la Polantera (León). S. Berclano Veterinario.

## VIVEROS DE ARBOLES FRUTALES

José Seoanez

## La Bañeza (León)

Muy propio para climas fríos y terrenos pobres

Especialidad en manzanos a precios especiales

Catálogo y propaganda gratis a quien solicite

## Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación Provincial de Avila

SUMINISTRO

A partir del lunes 29, se efectuará un suministro de artículos a las cartillas inscritas en los establecimientos de esta Capital, en la forma siguiente:

### ADULTOS

**Acetate.**—Octavo de litro, al precio de 0,65 pesetas ración; tira de cupones III de la semana 44 de la colección.

**Azúcar.**—Doscientos gramos, al precio de 1'50 pesetas ración; tira de cupones V de la misma semana.

**Lentejas.**—Cien gramos, al precio de 0'25 pesetas ración; tira de cupones III de la misma semana.

**Papas.**—Dos kilos, a 1,90 pesetas ración; tira de cupones IV de la misma semana.

**Garbanzos.**—Cien gramos, a 0'40 pesetas ración; tira de cupones III de la misma semana.

### INFANTILES

**Acetate.**—Octavo de litro al precio de 0,65 pesetas ración; tira de cupones II de la semana 44 de la colección.

**Azúcar.**—Doscientos gramos, al precio de 1'50 pesetas ración, tira de cupones V de la misma semana, o

**Leche condensada.**—Un bote a 4'00 pesetas ración, tira de cupones V de la misma semana.

**Papas.**—Dos kilos, a 1'90 pesetas ración; tira de cupones IV de la misma semana.

El gobernador civil, **Luis Valero Bermejo**.

### De días

Mañana celebra su fiesta onomástica don Simón José Gutiérrez, beneficiado de la S. A. I. Catedral.

### Petición de mano

Para don Pedro Santamaría Jironio, Guardia civil del puesto de Santa María de la Alameda, ha sido pedida a don Jerónimo Martín, maestro de obras de Muñogrande, la mano de su agraciada hija Josefa.

### Necrológica

En la mañana de hoy ha fallecido en la paz del Señor doña Segunda Encinar Sáez, viuda del comerciante que fué de esta plaza don Lorenzo Gómez, virtuosa señora de afabilísimo trato, modelo de madres cristianas y hacendosas que practicó el bien constantemente y fué muy caritativa, dejando una brillante estela en cuantas obras de piedad intervino por lo que su recuerdo permanecerá siempre en la memoria de sus numerosas amistades.

May de veras expresamos a sus hijos don Mariano, don Hilario y don Ricardo, hijas políticas y demás respetable familia nuestra condolencia al mismo tiempo que ofrendamos nuestras oraciones por el eterno descanso del alma de la finada (q. e. p. d.)

### Aniversarios

Hoy se han cumplido el primer aniversario del fallecimiento de doña Marcelina García Rueda, y el tercero de la señorita Rafaela Castillo Salvadís. Por el eterno descanso de ambas finadas se han celebrado sufragios en distintos templos.

Renovamos el testimonio de nuestro sentimiento a las familias respectivas.

### Misas gregorianas

El lunes próximo, en la parroquia de San Vicente empezarán a las ocho, en el altar mayor, las misas gregorianas por el eterno descanso de doña Isabel Maroto Casado, q. e. g. e.

## Gran mercado

de ganados de toda clase en Maeso (Avila) el día 1.º de cada mes.

## Centro Cultural Abulense

# La Catedral de Avila en la conferencia del señor Veredas

Presidida por el ilustrísimo señor don Enrique Leyva, señor coronel de infantería don Rafael Yerro y señor magistrado, don Alfonso Calvo, tuvo lugar el jueves la anunciada conferencia del señor Veredas sobre nuestra Catedral abulense, como monumento de arte popular.

Contrapuso el señor Veredas el arte popular al arte académico y demostró que nuestra Catedral no está hecha por arquitectos, sino más bien por aficionados.

Apuntamos aquí algunas de las razones aducidas, que cada cual puede comprobar personalmente.

Al mismo punto de dar comienzo las obras, hicieron ya su aparición los errores de replanteo que en la Catedral se advierten, pues el eje perpendicular de la planta, a más de no ser perpendicular a la muralla, se quiebra a la altura del crucero; los ejes transversales carecen de regularidad en cuanto a distancias y paralelismo; las plantas de las torres no son iguales ni siquiera regulares; los brazos del cuerpo no guardan simetría, así como tampoco las embocaduras de la girola y los espesores de muros de caja de las torres resultan distintos entre sí y a falsa escuadra con el eje longitudinal del edificio.

Hablando de la girola, hace ver que por la escasa capacitación técnica de la dirección de obra no podía ser que se afrontara con éxito tan compleja empresa de empujes y de resistencias en una girola del tipo más difícil, o sea, de doble anillo en derredor de ábside poligonal con bóvedas en tramos de planta trapecial, de empujes múltiples y que hubo de ser terminada, para salir del apuro, recurriendo a un verdadero entramado de puntales en los arranques de embovedamientos. Paralelamente a estos males de orden científico marchaban otros de estética, con el sucio enlace de las nervaduras en bóvedas, desdichas impropias, en aquellos como en estos tiempos, de auténticos técnicos, que de seguro hubieran sabido planear y calcular sobre el tablero, y naturales en quienes se aventuran en dirigir ciertas cosas con la sola base del sentimiento del sentido común, de oído, que podemos decir. Y la obra llegó de esta manera al crucero, no sin dejar por el camino nuevas señales de ignorancia con algunas columnas fasciculadas y collarines que nada tienen que ver con el estilo artístico que domina en la girola. Llegó al crucero para seguir dando pruebas de desaciertos y de la ausencia de un plan previo, al cambiar radicalmente en el mismo la manera artística y los materiales.

En el crucero los huecos ojivales de los hastiales opuestos guardan distancias desiguales con las impostillas decorativas; allí falta la unidad de composición entre los calados muros, límite del referido crucero; allí aparecen los altos ventanales sin solución de arranque; allí son y fueron distintas antes del terremoto del XVIII las dos grandes columnas divisorias de las embocaduras de la girola; allí se aprecian graves soluciones incompletas en columnas y moldurajes de huecos.

Seguidamente, a la larga de las naves hasta los pies de la iglesia, van surgiendo en mezcolanza absurda, sin unidad de estilo, ni de fase dentro de estos, arcos ojivos obtusos; agudos y equilateros; arcos románicos con archi-

voltas, abocinados y con collarines; capiteles ornamentados y de campana invertida, propios estos de la transición románico-ojival; plintos de cuarto de elipse, también pertenecientes a la dicha transición, y plintos semicilíndricos, románicos puros; huecos, hoy ciegos, de un simplismo y tosquedad de agresivo desentono y, como inri de la cuestión, una imposta que corre sobre los arcos bajos, subiendo y descendiendo por escalones, sin causa obligada y sin guardar simetría siquiera entre ambos lados de la nave...

Como modelo de arte popular, esencia pura del alma de los pueblos y expresión sin mancha de los humanos sentimientos, esta catedral nuestra es tan nuestra, concluye el señor Veredas, que si se hallara emplazada en cualquier otro territorio, sería forzosamente la Catedral de Avila. Y ello ocurriría así, porque, a fuer de arte popular, resultan sus piedras especie de espejos donde se fija exactamente cuanto Avila es, recordumbre, sencillez, nobleza. ¿No experimenta acaso nuestro ánimo idéntica sensación ante uno de esos labriegos de la sierra avilesa, duros, serietes, abrasados por los hielos y el sol, y ante las torres renegridas, calcinadas y severas de la Catedral? ¿No encontramos una estrecha relación entre la fortaleza, la firmeza de las fábricas catedralicias y la alegría del cimbalillo, con el firme, fuerte y alegre carácter de Teresa de Jesús?

El numeroso público aplaudió con entusiasmo tan hermosa conferencia del director de nuestra Escuela de Artes.

EXTRAVIO de dos cartillas de bastecimiento, se ruega la devolución en calle de Valladolid, número 8, Son de una pobre viuda.

### DÉCIMO ANIVERSARIO DEL FALLECIMIENTO

De don Gerardo García de San Segundo, párroco que fué de Peñalba.

Misas en sufragio de su alma.  
Día 28.—La de diez en San Juan.  
Día 29.—La de nueve en San Juan.  
Día 30.—La de nueve en San Juan.  
Día 30.—La de ocho en Santiago.  
Día 30.—La de nueve en Paules.  
Día 23 de noviembre, la de nueve en la Santa.  
Día 25 de noviembre, las de ocho y nueve en la Santa.  
La familia agradecerá la asistencia.

## Importantes acuerdos de la Junta Provincial de precios

En la sesión celebrada en el día de ayer por esta Junta de Precios se tomaron los siguientes acuerdos:

Aprobar el acta de la sesión anterior.

Aprobar la petición formulada por el Subgrupo de Lecheros del Sindicato de Ganadería en la que se solicitaba aumento de precio de venta de leche de vaca, acordándose fijar con carácter provisional los precios de 1'95 pesetas litro para su venta en despacho de detallista y 2'00 ptas. también por litro, para su venta a domicilio, en capital y provincia.

Asimismo se acordó efectuar las gestiones oportunas para tratar de solucionar el conflicto planteado por la falta de este artículo, importando leche concentrada.

Fijar también con carácter provisional, el precio de 0'70 pesetas por kg. para el carbón vegetal, excluyendo el de brezo que continuará con el de 0'60 ptas. y mantener el del disco en 0'45 ptas. kg., con los cuales según manifestaciones del representante del Sindicato de Combustibles, queda asegurado durante toda la temporada de invierno, el normal abastecimiento en esta capital.

En incidencias se trató de los precios de los productos del cerdo y de la necesidad de que el tocino y la manteca se comiencen a suministrar lo más urgentemente posible como también se solicitó un escandallo del precio de las morcillas, previa la adjudicación de cupos integrantes de las mismas, para tratar de lograr un precio que esté al alcance de las clases humildes, autorizando a los industriales a que vendan estos artículos conforme dispongan de cantidades suficientes para los racionamientos de la población.

## El Día de los Caídos

El jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. nos invita en atento saludo a la Misa solemne que se celebrará el próximo lunes, Día de los Caídos, en la Iglesia Parroquial de San Vicente, a las once de la mañana. A este acto acudirán por orden del mismo jefe provincial todos los afiliados a la organización, y debe acudir el pueblo de Avila en pleno, asociándose al dolor de España en la conmemoración general de todos los que ofrendaron su vida por la Patria víctimas de la furia roja, o caídos por Dios y por España en los frentes de guerra en defensa de nuestra civilización.

SE ARRIENDAN pastos de invierno hasta el 15 de abril para 600 ovejas en Cerro Guisando. Tratar Mariano Menéndez Díaz, Sotillo de la Adrada (Avila).

## Festividad de Cristo Rey Colecta de Acción Católica

Son ya muchos los buenos católicos que cooperan generosamente con sus donativos a las empresas de Acción Católica.

Pero hay otros muchos que todavía no se han dado cuenta de este grave deber de la vida cristiana que a todos obliga a prestar su ayuda a esta obra que tiene por fin la difusión y propagación del Reino de Cristo.

La colecta de mañana, nos ofrece ocasión de cumplir este deber, orando por las intenciones de Acción Católica y entregando nuestros donativos para la realización de sus empresas.

## VI Asamblea Diocesana anual de Mujeres de Acción Católica en las Fiestas centenarias del Apostolado de la Oración

Día 28.—«Festividad de Cristo Rey». Fiesta principal de la Acción Católica. Se asistirá a la misa de comunión, a la misa de pontifical y a la procesión que se celebrará en la Catedral.

Por la tarde, a las siete y cuarto, solemne apertura de la Asamblea en el acto de la bendición de la capilla de la Casa de Acción Católica por el excelentísimo Prelado, quien bendicirá el banderín de los niños de A. C.

Día 29.—Misa y meditación a las ocho en la capilla casa de A. C. (S. Segundo núm. 42).

A las doce, lecturas de memorias e informes de los secretarios.

Por la tarde, a las cinco, sesión de estudios, y a las ocho sesión general. (Estos actos serán en la casa de A. C.)

Día 30.—A las ocho, Misa de Comunión en la Catedral.

A las doce, sesión de estudio, en la que hablarán el Rvdo. don Balduino Jiménez Duque, rector del Seminario Diocesano y el reverendo don Luciano Curiel Montero, profesor del mismo Centro. Este acto tendrá lugar en el salón del domicilio de Acción Católica.

A las ocho de la noche se celebrará la sesión de Clausura, juntamente con las mujeres de Acción Católica, y en este acto, que presidirá el Excmo. y Rvdo. Prelado, hará uso de la palabra el director Diocesano del Apostolado de la Oración.

Este es el programa de nuestra próxima Asamblea.

«Asamblea», recuento de actividades, del curso que pasó, y consignas y recuento de fuerzas, para el que empieza.

La Asamblea es a la Acción lo que los Ejercicios Espirituales a la Piedad. Sin Ejercicios Espirituales no puede haber vida interior, ni piedad sólida. Sin Asamblea, no puede haber «Acción», no pueden llevarse a cabo, sin exponerse a un fracaso, las consignas para el curso; termina uno (un curso) y antes de empezar el siguiente, hay un intervalo, como de descanso, en los meses de verano. ¡Cuántas energías se pierden en estos meses! ¡Cuántos propósitos se olvidan en esta época! ¡Cómo el polvo del camino se pega más y más haciéndose tierra pesadísima que, casi impide todo movimiento! Como el camino es cuesta arriba, llega un momento en que el alma está como prisionera de este polvo y este cieno sin fuerzas para seguir subiendo. ¡Mujeres de Avila, seáis o no de Acción Católica! Venid a nuestra Asamblea a sacudir ese polvo y esa

tierra. Hoy más que nunca necesita la Jerarquía de la Iglesia nuestra ayuda, pero no una ayuda cualquiera, aislada y por lo tanto casi estéril, sino una ayuda coordinada y subordinada a esa Jerarquía. Corramos a ponernos a sus órdenes, con verdaderas ansias de trabajar. Que cada una lleve el firme propósito de ayudarnos lo que pueda y deba, teniendo en cuenta, que cuantas más seamos, menos tendremos que hacer y se hará mejor.

¡Mujeres de A. C. I. Pensad, y no lo olvidéis, que si se hace el llamamiento, para asistir a nuestra asamblea, a todas las mujeres de Avila, para las que tenemos la grande dicha de formar en sus filias, la asistencia es obligatoria.

### Primer centenario del Apostolado de la Oración

Fiesta de N. S. Jesucristo Rey

Se recuerda a todos los socios de apostolado de la oración y a toda la ciudad en general, que la fiesta de Cristo Rey ha de revestir este año un esplendor extraordinario, por razón de centenario que estamos celebrando. Rogamos por consiguiente a todos los asociados, de una manera especial, que asistan al solemne Pontifical que tendrá lugar en la S. A. I. Catedral a las diez de la mañana, y que pongan el mayor entusiasmo en fomentar la asistencia a la procesión, engalanando las calles del recorrido, que serán las siguientes: Plaza de la Catedral, Tomás Luis de Victoria, Zurraquin, Plaza de la Victoria, Caballeros, Pedro Dávila, Teniente Arévalo, José Tomé, Generalísimo, Plaza de Santa Teresa y San Segundo.

## Don Jesús Laporta Girón ha sido nombrado subje provincial del Movimiento

El próximo lunes a las siete de la tarde se reunirá el Consejo Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. A las ocho, tomará posesión del cargo de subje provincial don Jesús Laporta Girón.

## Invitaciones

El señor director del Instituto de Cultura Religiosa Superior «Santa Teresa de Jesús», de esta capital, nos invita en atento saludo, que agradecemos, a los actos que tendrán lugar en dicho Centro con ocasión de la apertura de curso y la bendición de la Capilla de la Casa de Acción Católica, que tendrán lugar mañana a las siete y media de la tarde.

## Carnecería y Salchichería Viuda de S. Luengo

Pone en conocimiento de su distinguida clientela y del público en general que han dado comienzo las acreditadas matanzas de esta casa y con ellas las ya famosas y acreditadas salchichas que esta casa elabora.

Gran surtido en choto pequeño, ternera y cordero.

## EXAMEN DE ESTADO

Preparación completa para el ejercicio escrito y oral a cargo de LICENCIADOS EN CIENCIAS Y FILOSOFÍA Y LETRAS

Pedro de la Gasca, 10, bajo

LA SEÑORA  
**Doña Segunda Encinar Sáez**  
Viuda de Lorenzo Gómez  
HA FALLECIDO EN EL DIA DE HOY  
A LOS 78 AÑOS DE EDAD  
DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS  
Y LA BENEDICIÓN DE SU SANTIDAD  
D. E. P.  
Sus desconsolados hijos don Mariano, don Hilario y don Ricardo; hijas políticas doña Emiliana de Blas y doña Paula Barcela, nietos, sobrinos y demás familia,  
Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan la tengan presente en sus oraciones y asistan a los actos que a continuación se expresan:  
Conducción del cadáver, mañana domingo, día 28, a las tres de la tarde. Casa mortuoria: calle de Alemania, núm. 5.  
Misa de entierro: el lunes, día 29, a las diez de la mañana.  
Misa de San Lázaro: el martes, día 30, a la misma hora.  
Parroquia: San Pedro.  
Avila, 27 de octubre de 1945.  
El Excmo. y Rvdo. Sr. Arzobispo de Toledo y Rvdo. Sr. Obispo de Avila han concedido indulgencias en la forma acostumbra.